
平成２４年度 第 1 回豊山町児童家庭福祉審議会議事録 

 

１ 開催日時 平成２４年７月２６日（木） 午前１０時２０分～午前１１時５０分 

２ 開催場所 豊山町役場 ３階 会議室３ 

３ 出 席 者 委 員 

社会福祉協議会代表 井上博司（会長） 

民生委員協議会代表 中村里美 

子ども会連絡協議会代表 安藤弘治 

保育園父母の会代表 稲熊由希子 

ゆめっ子クラブ代表 岡島千衣子 

小児科医師 野崎千佳 

天使幼稚園代表 中山 拓 

一般公募 岡島順子 

  欠 席 者 委 員 

愛知学泉大学 准教授 大崎園生 

母子寡婦福祉協議会代表 鈴木みどり 

 

  事 務 局 

       福祉部長          早川晴男 

       福祉課福祉・少子係 係長  加藤義紀 

       福祉課福祉・少子係 主査  猪飼映子  

        

 

４ 議題 （１）会長の選出について 

     （２）会長代理の選出について 

     （３）審議会の趣旨説明について 

     （４）平成２３年度児童福祉事業実績について 

     （５）平成２４年度児童福祉事業について 

     （６）その他  

 

５ 会議資料 資料№１ 豊山町児童家庭福祉審議会条例 

       資料№２ 豊山町次世代育成支援対策行動計画（豊山町第２次児童家庭

福祉計画） 後期計画（平成２２～２６年度）での目標達成

状況 

       資料№３ 平成２４年度児童福祉事業の主な改正点 
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６ 議事内容 

司 会 それでは、委嘱状交付に引き続きまして、第１回児童家庭福祉審議会を

開会いたします。私は本日の司会進行をさせていただきます福祉・少子係

の猪飼です。本日、この児童家庭福祉審議会の会長が決まるまでの間、司

会進行を務めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。それ

では、次第に沿いまして、本審議会の会長選出に入ります。豊山町児童家

庭福祉審議会条例第５条第１項では、委員の互選により会長を定めること

になっておりますが、いかがいたしましょうか。 
 ただいま、中村委員から、井上博司委員に会長就任の推薦がありました

が、ご異議ございませんでしょうか。 
 異議なしとのお声をいただいておりますが、今一度皆様の拍手で井上博

司さんを会長としてご承認いただけますでしょうか。 
 ありがとうございました。それでは、児童家庭福祉審議会の会長に井上

博司さんが選出されました。 

司 会 それではここで、会長になられました井上さんから一言ごあいさつをい

ただきます。 

会 長 皆さんこんにちは。大変暑い中ご苦労様です。ただいま紹介いただきま

した井上でございます。引き続き本年度も会長の役を担当することになり

ました。よろしくお願いいたします。ところで、震災の復興の遅れ、民意

に反した原発の再開や消費税アップなど政治への不信が高まっています。

そんな中で学校教育や子育ての世界では、いじめや虐待のニュースが絶え

ません。子育てのしやすい町、そして安心して住める町にするために、皆

さんのご協力を得まして、微力ではございますが、努力したいと思います。

よろしくお願いします。 

司 会 ありがとうございました。よろしくお願い申し上げます。 
次に、条例第５条第３項により会長代理のご指名をお願いします。 

委 員 はい、それでは会長代理に安藤弘治さんにお願いしたいと思います。 

司 会 ただいま、安藤弘治さんのご指名がございました。 
安藤さん、よろしいでしょうか。 

 ありがとうございました。 
 これで審議会の体制が整いました。 
 ここで、審議会進行の司会を交代させていただき、これからの進行は井

上会長にお願いいたします。 
 交代の前に、本日の審議会に提出しております資料のご確認をさせてい

ただきます。 
 Ａ４サイズの両面刷りで１枚ものの資料１、同じくＡ４サイズの両面刷

りで８枚でまとめてあります資料２、同じくＡ４サイズで１枚ものの資料

３の以上３点です。なお、初めて今審議会の委員になられた方には、黄色

い冊子「次世代育成支援対策行動計画（後期計画）」が資料として用意して

 2



おります。資料がお手元にありますでしょうか。 
 ない場合は、お申出ください。 
 本日の議事内容につきましては、録音して議事録を作成いたします。議

事録は、後日、町のホームページに掲載いたしますが、その際には、個人

情報にかかわる事項等につきましては、省かせていただきますので、ご了

承ください。 
 議事録の内容につきましては、委員の皆様の確認が必要となります。後

ほど、会長から「議事録署名委員」が指名されますので、指名されました

委員２名と会長でご確認していただきたいと思います。よろしくお願いい

たします。 
それでは、以後の会議の取り回しにつきまして、井上会長にお願いいた

します。 

会 長 それでは、ただいまから、議事の進行をさせていただきます。何分にも

不慣れでございますが、よろしくお願いいたします。 
会議録署名委員の指名ですが、中村委員と安藤委員にお願いします。 
それでは、次第に沿いまして、議題（３）審議会の趣旨説明について、

事務局より説明をお願いします。 

事 務 局 審議会の趣旨説明について説明 

会 長 ありがとうございました。それでは、審議会の趣旨説明が事務局からあ

りましたが、これにつきまして委員の皆様のご質問、ご意見などあればい

ただきたいと思います。ありますでしょうか。 

 

委 員 審議会の回数は２．３回と言われましたが、１年間ですか。２年間で２、

３回ですか。 

事 務 局 はい。年に２、３回開催予定とさせていただいております。よろしくお

願いします。 

 

会 長  新しい委員さんもいらっしゃいますが、何かございませんでしょうか。 

 

委 員 初めてなのでわからないところが多いのですが、事務事業点検、評価の

ところで評価について具体的にどのように進めていくのがいいのか教えて

ください。 

 

事 務 局 はい。議題の（４）に、平成２３年度児童福祉事業実績についての議題

があがっております。後ほど説明しようと思っていたのですが、先に説明

させていただきたいと思います。まず、黄色い冊子の２９ページをご覧く

ださい。豊山町の基本理念としまして「子どもが親がみんなとともに育つ

とよやま」、こちらを基にしまして基本目標７つ定めております。次のペー

ジにそれぞれの目標ごとに５つないし２つの枝分かれがされております。

こちらの枝分かれした項目を基に具体的な施策事業を計画としてあげてお
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ります。例えば３１ページの一番上をみていただくと、施策というところ

で、乳児全戸訪問事業という名称があります。事業の内容が記載されてい

ます。担当課は保健センターとなっており、保健センターがメインとなっ

て、この計画を進めていくというわけです。審議会としまして、全てご報

告して点検していただくことが難しいこともありまして、資料№２につき

ましては、福祉課が実施するべき事業を載せております。事業名や事業の

概要はそのまま計画書のとおりです。それ以降の２６年度までの達成目標

や２３年度の取り組み実績及び目標達成状況がそれぞれの事業ごとに書い

てあります。こちらをメインに報告させていただき、それを審議いただい

たうえで、点検及び評価をしていただきたいと思っておりますので、よろ

しくお願いします。 

会 長  よろしいでしょうか。また、次の議題で説明していただきますので、よ

ろしくお願いします。 

他に、ご意見ごさいませんでしょうか。 

ご意見がございませんので、次の議題の平成２３年度児童福祉事業実績

について、事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 説明 
※豊山町次世代育成支援対策行動計画の後期計画（２２年度～２６年度）

での目標達成状況を用いて説明 
会  長 説明が終わりました。 

委員の皆さんからのご意見・ご質問がありましたら、いただきたいと思

います。いかがでしょうか。 
委 員 障がい児保育事業の推進で、保育園の障がい児は現在何人くらいでしょ

うか。 

事 務 局 はい。何名までは、今すぐにお答えできないので、後ほど調べましてご

報告させていただきます。障がい児保育は、保育士を加配して事業を展開

しております。今年度の障がい児の加配保育士の数を紹介させていただき

ます。加配保育士の数ですが、各保育園４名ずつで合計１２名となってお

ります。 

委 員 ファミリーサポートセンターですが、４回の講習会を受けている人数よ

りも、実際登録された方が少ないですね。受講しても会員登録されない問

題点、理由について何かつかんでいるのでしょうか。 

事 務 局  講習会を受けていただいて、まず、ファミリーサポートとは何かを知っ

ていただき、その上で会員になっていただくという仕組みになっていまし

て、昨年度から始まり、手探り状態ではじめていましたので、なかなか検

証するまでには至っていなかったというのが現状です。現在は依頼会員１

１人、６人から１１人に増えています。提供会員が１０人、６人から１０

人で４人増えています。両方会員については、変わらず４人です。除々に

ではありますが、登録会員が増えている状況です。 

委 員 こういうご時勢ですので、万が一何かあった場合、責任取れないような
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怖さがあるので、安易には登録が考えられないところがあるので、登録さ

れている方がこれだけあるのはえらいなと思います。不慮の事故が起こら

ないような行政側のサポートとか考えられれば、もう少し気楽に登録され

る人たちが増えるかなと思います。このファミリーサポートは放課後児童

クラブや保育園の一時的保育とはちがった意味で始まったのでしようか。 

事 務 局 依頼会員と提供会員の受けて欲しい方と受けたい方、それぞれ登録して

いただいて、依頼する内容と提供する内容が一致した場合、はじめて事業

が成り立つわけです。放課後児童クラブや保育園の一時的保育の事業はあ

りますので、それ以外で、依頼会員ができない部分について提供会員にお

願いするものです。今までの事例としては、保育園や幼稚園の送迎があり

ます。お金はかかりますが、責任をもって事業を行ないます。 

委 員 働くお母さんが多いので、このような制度が出来るのでしょうが、昨日

国会中継で、できるだけ子どもは小さい時から母親が接して、いつも側に

いて育てなきゃいけないのではないかと言っていました。最近、いじめや

色んな事件があるので、そのことに関連してのことだと思いますが、母親

が家庭にいても生活が出来るような政策が必要ではないか。母親が外に働

きに行った後の政策ではなくて、母親が家庭にいることができるように、

そこにお金が使えるようにすることが大事なのではないかと誰かが言って

いたのを聞いて、母親がいなくてもいいような政策を行政がきめ細かくし

ているのは、果たしてどうなのかなと少し思ったので発言しました。ファ

ミリーサポート事業は国の事業ですか。 

会 長 ファミリーサポート事業というのは緊急のときの対応で、町の事業です。

この辺では、北名古屋市が豊山町より先行して実施しておりますし、子育

ては大事でしょうけど、園児の送り迎えなどが出来ないときなどを手助け

するということですね。 

委 員 小さなお子さんがいて、お買い物に行くときや、美容院に行くときなど、

ファミリーサポートセンターを利用できます。受け入れ先があるというこ

ことは、お母さんたちは安心ですよね。 

会 長 保険も入っていますよね。 

事 務 局 はい。入っています。 

会 長 他にございませんか。実績、達成状況につきまして何かありませんか。 

委 員 途中から０歳児保育を豊山保育園に変えたのはどこが、誰が決めたので

すか。 

事 務 局 最終的には、公立保育所ですので、町長が判断しました。以前は３保育

園共０歳児～５歳児まで実施していた実績があります。現在共働きの家庭

が多く、低年齢から保育園にどうしても預けなければいけない保護者が多

くなってきました。特に、青山保育園は、なかよし会や地域の憩いの場が

入った総合福祉センター内で実施しており、保育園の部屋を確保できない

ということがあります。最終的な判断として豊山保育園がちょうど豊山町

の真ん中の位置にあたります。そこに園舎を増築し、低年齢児を集中して、
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なるべく多くの方の受け入れができるような対応をしました。 

会 長 よろしいでしょうか。それでは、他に何かご意見ございませんでしょう

か？ 

委 員 緊急情報システムについてですが、一斉配信で家の娘たちのところにも

入ってきますが、暴風警報や不審者情報ですが、他のところに比べ遅いの

ですが、この前、名古屋市楠町でナイフを持った不審者情報があったので

すが、豊山町のすぐ近くにもかかわらず、春日井市よりも情報が随分後に

届いています。前の暴風警報も遅かった。発信のタイミングはどのように

しているのでしょうか。 

事 務 局 そうですね。情報は警察などから入ってきます。それから情報を分析し

てメールを配信しますので、時間差タイムラグが発生します。 

委 員 不審者の場合は分析よりも、不確かな情報であったとしても、万が一と

いうこともあるので、一時でも早く発信していただいたほうがいいような

気がします。 

事 務 局 はい。わかりました。検討しながら進めてまいります。 

会 長 発信の部署も色々ありますからね。 

事 務 局 そうですね。ケースバイケースで、学校が行なうこともあります。 

委 員 この前は警察からあり、それから園児の保護者に一斉に配信しますが、

メールを確認するまでのタイムラグも当然ありますね。いつもパソコンの

前にいるのは難しいこともあるので。 

委 員 近いところの事件は出来るだけ早くお願いします。 

事 務 局 できるだけ早く発信できるようにしたいと思います。 

会 長 他によろしいでしょうか。 

委 員 ４ページのところですが、志水小学校内のクラブ棟とありますが、どう

いうクラブが入っているのでしょうか。１階が５０人中の２８人、２階が

５０人中の３２人、どういうふうに分けられているのでしようか。 

事 務 局 以前は、志水小学校の空き部屋を借りて運営しておりましたが、児童数

が増えたことに伴い、小学校の部屋が足りなくなり、これ以上部屋を貸す

ことが出来ないということで、志水小学校敷地内に軽量鉄骨２階建ての建

物を建てました。なかよし会専用の建物として利用しております。以前、

志水なかよし会は１つだったのですが、２つに分けた理由は県からの補助

金のからみがあります。人数が多いと補助金がでないためです。そのため、

２つに分けた経緯があります。同じ建物内で１階も２階も同じスペースな

のですが、ＡとＢに分けて実施させていただいております。名称がクラブ

棟となっていますが、建築時の事業名をクラブ棟とさせていただいており

ましたので、そのように記載させていただいております。 

委 員 １階は５０人、２階も５０人、合計１００人は入れるということですよ

ね。指導員は各２人の４人でしょうか。 

事 務 局 合せて４人ではありません。１クラブ３人ないし４人です。条例により、

児童何人に対し、指導員何人と決めておりますので、それに沿って配置し

 6



ております。 

委 員 クラブというと、サッカークラブとかの建物かと思いましたが、そうい

うわけではないということですね。 

事 務 局 はい。そうです。 

司 会 他にございませんでしょうか。 

委 員 １４ページの障害者福祉手当の支給で受給者が５０８人となっておりま

すが、多いような気がしますが。 

事 務 局 はい。記載されています人数は、障害児と障害者全ての人数を載せてあ

りますので、豊山町で受給されている方が５０８人。障害の手帳を持って

見える方や精神の認定を受けられている方も入っております。 

委 員 子ども手当の５ページですが、児童数に比べ、受給者数が少ないと思う

のですが。 

事 務 局 子ども手当は年３回支払いがあります。受給者数というのは父親または

母親で、１人としてカウントします。延児童数というのは児童が１人の場

合、１年１２箇月ありますので、１２人とカウントします。児童数は延べ

で記載し、受給者数は実数で記載してあり、わかりにくくて申し訳ありま

せん。 

委 員 虐待について、情報がなく、周りの人が、ちょっと心配だなと思っても

なかなか通報まではいかないので、何かあったときに、申し訳なかったと

いうことが無いようにお願いしたい。 

事 務 局 虐待は役場でつかむということはなかなか難しいというのが実態です。

どうしても地域の住民の方の通報、お知らせを受けて実態を役場としても

把握していきたいと思っておりますので、今後、もしそのような事例を目

にされたりした場合は、ぜひ役場に連絡してください。 

委 員 保健センター事業で母子家庭推進委員さんがみえますが、自分もやって

いたとき、意識して保健センターに連絡したり、会合があったときに、情

報交換をやっていましたが、辞めてしまったらアンテナを張らなくなって、

意識がなくなっていたかなと思いますので、行政として、色々な会合に出

てくる委員さんに、気をつけて見ていただくことをお願いしますと言って

いただくと意識すると思います。また、隣近所が目を配っていかなければ

いけないことなので、行政からみんなに言っていただければと思います。 

会 長 はい。風潮として蓋をするということがありますが、情報があれば通報

をしていきたいですね。 

事 務 局 ぜひ、お願いします。 

会 長 他にございませんでしょうか。なければ次の平成２４年度児童福祉事業

について事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 説明  
 ※今後の事業予定や変更を説明 

会 長 平成２４年度児童福祉事業について説明がありましたが、何かご質問は

ありますでしょうか。よろしいでしょうか。質問もないようですので、続

 7



 8

きまして、議題（６）その他についてですが、一般につきましてご質問が

ありましたら受けたまわります。質問も無いようなので、平成２４年度第

１回児童家庭福祉審議会を終了させていただきたいと思います。ご協力あ

りがとうございました。 

司 会 会長ありがとうございました。 
委員の皆様におかれましては、長時間にわたりご審議いただきましてあ

りがとうございました。 

 

平成２４年８月１日 

 

会 長 井上 博司 

署名人 安藤 弘治 

署名人 中村 里美 

 


